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Sadrzaj

Racunalni program i algoritam

Jvod u programski jezik C

Deklaracija varijabli, unos i ispis
Tipovi podataka

Koristenje matematickih funkcija u C-u
Grananje
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Racunalni program

Program je skup naredaba &ijim &S
se izvrsenjem obavlja zeljeni posao
® Naredba je temeljni element programa
® Algoritam je uputa kako rijesiti neki problem
L1 ODbi¢no se sastoji od niza koraka
1. Zagrij vodu
2. Stavi vredicu ¢aja
3. Ostavi stajati 5 minuta
4. Posluzi

Je li ovaj algoritam dovoljno detaljan za
racunalo?
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Opis algoritma

Algoritam se moze opisati na

razlicite nacine:

Unesi duljinu

. stranice kvadrata
@ Blok dijagramom | >
B Pseudokodom NE
:
POEetak opseg=4*duljina
Unesi duljinu stranice kvadrata

Duljina <=0:

L
Y?atl se na unos duljine stranice Prikai na zaslond
Duljina > O:

izraCunati opseg
Izracunaj opseg=4*duljina

Prikazi izracunati opseg
Kraj
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Programski jezik C

Q) : Zbog Cega je programski jezik dobio ime C?
A . Jer je prije njega bio programski jezik B!
Jedan od najvaznijih programskih jezika u
povijesti komercijalne racunalne industrije.
® ,Djed” vecCine suvremenih programskih jezika.
® Mnogi od njih su naslijedili njegovu sintaksu:

m C++, Java, JavaScript, C#, PHP, Objective-C,...

® Jezik opCe namjene i vrlo niske razine.
[1 Koristi se kada je klju€na brzina izvodenja i/ili prenosivost.

UnatocC starosti, jos uvijek jedan od
najpopularnijin programskih jezika.
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Popularnost programskih jezika

TIOBE Programming Community Index
27 .5 1

250 4

”‘I V V7 * r/n>M Language Popularity Index

Mormalized fraction of total hits (%)

124 Language category:
%
12 :;; eTr:'lltries.
10.0 \'m _;'%'ﬂ-
. - Rank|Name Share Last month's||Last year's
" share share
a0 )\—"\A;«’(\‘_/\.,_,x v 1 ||C 17.668%|(15.868%  ||16.825%
25 WWJ\“* o (2P 14.720%15.450%  |[20.381%
o - : | ! . | . . . . . | . 3 ||Objective-C 8.230% ||8.516% 9,221%
2002 2003 2004 2005 2008 EEIDT“ mEEDﬂEI 2009 2010 2011 2 A Cit 6.770% 7 544% 7912%
—C  — Objective-C — PHP — (Visual) Basic — Perl > Basic >A57% |5.355% 7.532%
— Java = C++ C#  —— Python — JavaScript b PHP 4.401% ||4.144% A4.247%
7 ||Python 3.658% ||3.363% 3.616%
8 |c# 3.269% ||3.444% 4.598%
9  ||Perl 2.566% ||2.455% 2.459%
F"'“RA Radionice programiranja za sreq| Frymiryse 1.918% |[1.392% 1.576%




|zrada izvrsnog programa u C-u

#include <stdic.h>

int main()

{

printf("Dobar dan!");
system("pause");
return @;

C datoteka sadrZi izvorni
C programski kod
razumljiv Covjeku.
Programski kod mozete
pisati u bilo kojem

programu za unos teksta.

/N [File Edl_ Window Help Complie

> gcc dobar_dan.c -o dobar_dan

(2

Izvorni kod se prevodi
pomocu programa
prevoditelja (compiler).
Prevoditelj pronalazi i
prijavljuje greske, a kada
je sve u redu stvara
izvrsni kod.

lzvréni kod (.exe
datoteka na MS Win)
razumljiv je racunalu,
moze se izvesti na
odredenom OS-u.
Sam izvrsni kod je niz
binarnih znamenki.

FUTURA
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|lzrada izvrsnog programa (Dev-C++)

-

ruLﬂ WX -|:|E'-.-'l:|:||:|

#include «<stdioc.h>
int main(){

int =tarost:
i printf ("Eoliko imate godina? ")
. scanf (":d", &starost);
printf("Stari =ste %d godina.", starost);
system ("pausze");:

/ 'B
2 ™ wxDev-C++ 6.10.2

B wxDev-C++ 6.10.2 '

File Edit H View Project Ewecute Debug Tools CVS  Win

C3= (51}

retorn 0;
'

Source file

[ma]

| Project Inspector | x|
Froject I Elassesl Del:uugl

ILITTY Pl IS Wl LS L
[CIMy Liquid Story Binder XE

EﬂMmet

Vrsta
datoteke

e De\My Documents\dobar.exe
y Tm ina? 17

a.Press any key to continue .
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Ako se dogodi greska”?

"™ wxDev-C++ - [ d:\My Documents\UNIDU\srednjoskolci\v1l-zadnje\greska.c |

File Edit Search View Project Ewxecute Debug Tools

CVS  Window Help

Broj linije u datoteci

(l

| LpeLla et =

programskog koda u kojoj

il m |I,§ Eai“ _New - Insert [¥)Toggle . Goto |

se dogodila greska.
OPREZ! ¢esto je niz

i I

5|

gresaka posljedica jedne
greska koja se dogodila.

tur-z 1-pravokutnik.c EIFESkE-Cl

Kod istraZivanja gresaka
(debuggiranje), krenite od

$include <stdio.h>
int main()

prve, ispravite ju pa
pokusajte ponovno

in a,opseq;

),

'r'*'h'"rf'Fl’“'T"-:ha"l_'-:- 3137 5 3 133 Zrrand o riracdwaf e 114 =
prevesti i izvesti program. scanf ("EAT, &)
opseg=4¥%a
Properties ents | rintf ("Cpseg pravokutnika e :d.Wwo",|fopseg):
1 mrrmtore U oo 1Y .
Compiler prozor prikazuje informacije o —
greskama tijekom prevodenja programa. |
Compiler v .
- Fle | Message N [ Dvoklik na redak
d:Wy Documents \UNIDU \erednjoskol.. | In function “main': s porukom o
;! d:\My Documents\UNIDU\srednjosko]..  in' undg=lared {first use in this function) =——— gresci odvesti ce
(Each u clared _il:lentiﬁer is_ re\p-:urted only once vas na tu Iiniju
for each function it appears in.) K
4 d:'\My Documents \UNIDU\sredrjosko|.. | syntax error before "a" proegramskog
i d:'\My Documents \UNIDU\sredrjosko).. | “a' undedared (first use in this function) koda
T d:'My Documents \UNIDU \srednjoskol.. | "opseqd' undedared (first use in this function)
] d:'My Documents \UNIDU \srednjosko Ksyntax error before "printf”
| Opis gregke. ?
4| | »
| Sl | |Insert |12 Lines in file o




Opseg kvadrata

( Pocetak )

Algoritam | D svanie airat

a

opseg=4*a

Prikazi na zaslonu
izraCunati opseg

(ke )

c. De\My Documents\UNIDU\srednjoskolci\ kvadratl.exe
Rezu:l'tat site duljinu stranice: 3
vadrata je 12.

iZVOdenja .4- r L.'-:a'_-,-' to continue . . .
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#include <stdlib.h>

Anatomija programa

#tinclude <stdio.h> / oper.acije.

C je jako mali jezik i vecina funkcionalnosti se
izvodi pomocu vanjskih biblioteka.

#include naredba programu kaZe koju
vanjsku biblioteku (header) treba pogledati za
trazenu funkcionalnost.

stdio.h sadrzi opis funkcija za ulazno-izlazne

stdlib.h sadrzi opis standardnih Cesto
koridtenih funkcija (primjerice system)

—= Main funkcija je poetna funkcija programa.

int main() <

~

J

Tijelo funkcije je omedeno vitiCastim zagradama

return @E
N

scanf("%d", &str)|;

opseg = str * 4}k
printf("Opseg kvadrata je %d.\n",

printf("Unesite duljinu stranice:

Toc¢ka-zarez na kraju svakog retka!

/ Rezervira se memorijski prostor za pohranu 2 cijela broja.
int str, opseg|;

Ispis fiksnog

&

Izracun opsega.

system ("pause")|;

Pauza u izvodenju programa (kako
bismo vidjeli rezultat izvodenja).

0 znaci da se program uspJesno IZVI'SIO
F“'“R A Radionice progfe vl aan

")

. € Unos cijelog broja. Operator & daje adresu
na kojoj je varijabla str smjestena.

teksta na zaslon

opseg)|;

Ispis teksta i opsega na
zaslonu
%d ispisuije cijeli broj

Main funkcija vra¢a cijeli broj pozivatelju (operacijskom sustavu).




Opseg kvadrata

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main()

{

int str, opseg;

printf("Unesite duljinu stranice:");
scanf("%d", &str);

opseg = str * 4;

printf("Opseg kvadrata je %d.\n", opseg);
system ("pause");

return 9;

F“'“RA Radionice programiranja za srednje $kole - 1. radionica @ opseg.c \



1. zadatak: Gledatelji

Toni je otiSao s prijateljem Dinom na koSarkasku utakmicu. Za vrijeme utakmice je, po
obi¢aju, Toni stalno prigovarao Dinu. Na poluvremenu je njihov sukob dosegao vrhunac.

Toni: “Jao, Dino! Pa ti uopc¢e ne pratis utakmicu!”

Dino (nezainteresirano): “Nije istina, ja oboZzavam koSarku!”

Toni: “LaZljiv€e! Dosao si ovdje samo gledati navijaCice! Sumnjam da uopce znas pravila.”
Dino: “Nije istina! Ja odlicno znam pravila!”

Toni: “Hajdemo se onda okladiti da ne znas reci koliki je rezultat ako je prva ekipa zabila
T1 ‘trica’, D1'dvica’ i S1‘slobodnjaka’, a druga ekipa T2, D2 i S2 istih!”

Pomozite Dinu izraCunati rezultat!

Za one koji ne znaju pravila: zabijanje jedne ‘trice’ vrijedi 3 boda, ‘dvice’ 2 boda, a
‘slobodnjaka’ 1 bod.

Vrijeme
ULAZNI PODACI
O 6 cijelih brojeva T1, D1, S1, T2, D2 i S2.

IZLAZNI PODACI

O Rezultat ispiSite u obliku A:B, gdje je A broj bodova prve, a B broj bodova druge ekipe.
PRIMJER:

ULAZ: 123124 222143

IZLAZ: 10:11 12:14
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Rjesenje 1. zadatka C i )

Unesi 6 cijelih brojeva:

Algoritam | >> TLDLm£20m32
bodovi1 =T1*3 + D1*2+S1
#include <stdio.h> . bodovi2 = T2*3 + D2*2+S2
#include <stdlib.hs Programski kod !
. . Prikazi na zaslonu
int main() bodovi1 : bodovi 2
{ l
int t1, d1, s1, t2, d2, s2, bodl, bod2; ( km )

printf("Unesite 6 cijelih brojeva: T1, D1, S1, T2, D2 i S2:");
scanf("%d %d %d %d %d %d", &tl, &d1, &sl1, &t2, &d2, &s2);
bodl = t1*3 + d1*2 + s1; —

=

==

bod2 = t2*%3 + d2*2 + s2; {\J gledatelji.c
printf("Rezultat je %d:%d.\n", bodl, bod2);

system("pause");

return 0; Rezultat izvodenja




Osnovni tipovi podataka

Tip podatka Uobicajeni raspon vrijednosti
char 0 — 255 ASCII kodovi znakov/
int —2.147.483.648 — +2.147.483.647

float 1x10-37 — 1x103Z—

double 1x10-308 _, 1x1(0308 \
Cijeli brojevi u intervalu od cca
minus do plus dvije milijarde.

Npr. broj stanovnika neke
drzave (ali ne i Citavog svijeta!)

u metrima:

Ako trebamo iskazati brojeve
manje od 10-37ili veée od 1037

P RS%E" () i 4+— .7
0123456789 ;<=7 |
@ABCDEFGHIJKLMNO
PORSTUVWEYZ[N\]"_
‘abecdefghijklmno
parstuvwzyz{|}~.
P.nnennnnnnen.1.
Trrrnnnnnen

icEH!F:S"@i«'—@_
TR, 0L
AAAAAARCEEEEIIII
PROOOOOx@UIlUYeR
a4A%aazceédeiiil
Sfiootoo-anuiuyby

Sve trenutno poznate fiziCke veli€ine izrazene

od promjera neutrona (2*10-23)
do promjera vidljivog svemira (1*1026)



FUTURA

L1 aritmeticki

Osnovni operatori

Prioritet operatora:
++, --, |

* /1%

+ 1 -

m Zbrajanje c=a+b ==, <, > <=, >=, =
® Oduzimanje c=a-b && i ||
® Mnozenje c=a*b
® Dijeljenje c=alb
¥ Modulo c = a % b (ostatak dijeljenja)
B Inkrementerinje at++ (istostoia=a+ 1)
® Dekrementiranje a-- (istostoia=a-1)
[ logicki
C a && b (istinito ako su i a i b istiniti)
= LI a || b (istinito ako su ili a ili b istiniti)
®m NE la (negacija istinito ako je a neistinit)

L] usporedivanja

B a==Db, a<b, a>b a<=b, a>=b, al=b
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Duljina hipotenuze

Podijelimo pravokutnik na 2 jednaka trokuta
Kako ¢emo izraCunati duljinu hipotenuze?

C

c=\/a2+b2 a

MatematiCke funkcije su definirane u

datoteci math.h =) #include <math.h>
W Vadenje korijena: sqrt(broj)

W Potenciranje: pow(baza, potencija)

® Apsolutna vrijednost: fabs(broj)...

Te funkcije rade s realnim brojevima (float,
double)

F“T“RA Radionice programiranja za srednje Skole - 1. radionica



Duljina hipotenuze

< Pocdetak >

Algoritam | t> Unesi dulin

pravokutnika aib

c=+a’+b*

Prikazi na zaslonu
izraCunatu duljinu
hipotenuze

Re Z u 1 t a t - e De\My Documents\UNIDU\srednjoskolci\zadnje) < Kraj >

Unesite duljine stranica a 1 b: 4 6

izvodenja alwﬁrn“m%@;mE..
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math.h sadrzi opis matematickih

Anatomija programa s st sow bs. ks gto.

. . Rezultat ne mora biti cijeli broj!
#include <stdio.h> Matematicke funkcije definirane u math.h

#include <stdlib.h> rade s realnim brojevima (float i double)
#include <math.h>
int main(){

Unos sa standardnog ulaza (tipkovnice).
Oznake pocinju znakom %

%d — unos cijelog broja (int)

%f — unos realnog broja (float)

fsuc:]r;f:iijggakzo}a int a , bi: %c — unos jednog znaka (char)
o Tloat cf

e orima printf("Unesj*€ duljine stranica a i b: ")}
Qﬁ%ﬁﬁm scanf("%d %d", &a, &b)|;

EgﬁﬂﬁfL)? = sgrt((float)a*a + b*b)|;

ﬁﬁ?“” printf("Duljina hipotenuze je %.2f\n", c)j

pretvoriti u System ("pause"); T

realan broj.

return @IZ %.2f ispisuje realni broj (s decimalama),
zaokruzen na 2 decimale.

e zaboravite todku-zarez na kraju svakog retka Ako napisemo samo %f, ispisati Ce realni
___________i=lelpl[=hsell=in broj na defaultnih 6 decimala. I




Duljina hipotenuze

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <math.h>

int main(){
int a, b;
float c;
printf("Unesite duljine stranica a i b: ");
scanf("%d %»d", &a, &b);
c = sgrt((float)a*a + b*b);
printf("Duljina hipotenuze je %.2f\n", c);
system ("pause");
return 9;
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2. Zadatak - Brzina

Markov otac obozZava brzo voziti, Sto Marka jako ljuti jer se boji policije. Stoga Marko
tijekom voznje stalno prati znakove ograniCenja brzine pokraj ceste i brzinu kojom vozi
njegov otac, te ocu redovito govori koliko vozi iznad dozvoljene brzine.

Umorio se od racunanja pa te moli za pomo¢.

Tvoj zadatak je napisati program koji ¢e na osnovu maksimalne dozvoljene brzine i
brzine kojom se kre¢e Markov otac, izraCunati za koliko posto je Markov otac premasio
maksimalnu dozvoljenu brzinu.

ULAZNI PODACI:
[1  cijeli broj M, maksimalna dozvoljena brzina voznje.

[1  cijeli broj N, brzina kojom vozi Markov otac. Brzina je uvijek ve¢a od maksimalno
dozvoljene brzine voznje.

IZLAZNI PODACI: Vrijeme
[1  Decimalni broj P, postotak za koliko je Markov otac premasio maksimalnu

dozvoljenu brzinu.
P =((N-M)/M) * 100

PRIMJER:
ULAZ: 60 80 50 90
IZLAZ: 33.33 80.00
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Rezultat bez decimala?

Sve ste ,dobro” napisali ali
dobivate rezultat bez decimala?

Brzina je premas ena za 0. |_'|||

Press any key to ontinue

Problem Je sto program ne pokazuje ispravno
znamenke iza decimalne tocke 20/60 = o

® Oba broj su cijeli (int) pa se odraduje ,cjelobrojno”
dijeljenje (rezultat je cijeli broj)

B RjesSenje je pretvorba cjelobrojnog podatka u
realni

Da bi se dobio realni rezultat, potrebno je u

realni broj pretvoriti barem 1 cijeli broj iz izraza

FUTU R S
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Rjesenje 2. zadatka potea )

. Unesi maksimalnu brzinu M

#include <stdio.h>  Algoritam | > Unesi brzinu voznje N
#include <stdlib.h> A
int main() { P = (N-M)M

int m, n;

. Prikazi na zaslonu
float p; P%
printf("Unesite maksimalnu dozvoljenu brzinu L
M i stvarnu brzinu N:"); (k)

p = (((float)n - m) / m) * 100; —
printf("Brzina je premasena za %.2f%%.\n", p); ‘:;Hjbrzina.c

system("pause"); '1‘
o) ol L o4 o
return 0; Znak % sluZi za formatiranje ispisa (sjetite se %d, %f,...)

Zelite li na zaslonu ispisati znak %, trebate ga napisati dva

} Programski kod puta: %%
Rezultat izvodenja

scanf("%d %d", &m, &n);

Unesite maksimalnu dozvoljenu brzinu M 1 stvarnu brzinu N:60 80

Brzina je premasena za 33.33%.



Kvadratna jednadzba

Opca kvadratna jednadzba je
1zraz

ax’ +bx+c=0;a#0

Za slucaj kada je diskriminanta
(izraz b2-4ac) veca od nule ima
dva rjesenja: X, I X,

Algoritam | )

Rezultat izvodenja

Unesite koeficijente a b 1 c:
Rjesenja kvadratne jednadzbe su -2.73

Press any key to continue . . .

Unesi koeficijente
jednadzbe: a,bic

l
x::—b—Vb2—4m:
1 2a
. :—b+Vb2—4m2
? 2a

l

Prikazi na zaslonu
izracunate x1 i x2
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math.h sadrzi opis matematickih

Anatomija programa st sowbs. ks gto.

. . Rezultat ne mora biti cijeli broj!
#1include <stdio.h> Matematicke funkcije definirane u math.h
#include <stdlib.h> rade s realnim brojevima (float i double)
#include <math.h>

sqrt(izraz ) funkcija koja vadi
3 i korijen izraza unutar zagrada.
1nt maln

( ) { pow(baza,stupanj ) funkcija
potencira prvi parametar na
potenciju drugoga.

int a, b, c;

float x1, x2;

printf("Unesite koeficijente a b
scanf("%d %d %d", &a, &b, &c);
x1 = (-1*b - sqrt(pow((float)b,2)-4*a*c)) / (2*a);
x2 = (-1*b + sqrt(pow((float) b,2)-4*a*c)) / (2*a);
printf("Rjesenja su %.2f i %.2f\n", x1, x2);
system("pause"); ‘T

return 0; %.2f ispisuje realni broj (s decimalama), zaokruzen na 2 decimale.
Ako napiSemo samo %f, ispisati ¢e realni broj na defaultnih 6 decimala.
%s ispisuje niz znakova, %c jedan znak, a %d cijeli broj

}
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Kvadratna jednadzba v1

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <math.h>

int main(){
int a, b, c;
float x1, x2;
printf("Unesite koeficijente a b i c: ");
scanf("%d %d %d", &a, &b, &c);
x1 = (-1*b - sqrt(pow((float)b,2)-4*a*c)) / (2*a);
x2 = (-1*b + sqrt(pow((float)b,2)-4*a*c)) / (2*a);
printf("Rjesenja su %.2f i %.2f\n", x1, x2);
system("pause");
return 0;

}
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Kvadratna jednadzba v2

Sto ako netko unese nulu na raz

a==0 usporeduje vrijednost a s nulom

mjesto prvog koeficijenta? 2= 0 pridruzuje nul varjabi
JednadZba postaje linearna: bx+c=0 x=—

/ Izraz Cija istinitost se ispituje.

Ako je izraz u zagradama iza if istinit, rieSava se

if |(a - e) { / linearna jednadzba i izvrSava ovaj blok instrukcija.

Xx = -1 * (float)c / b;

¥

else {
x1 = (-1*b - sqrt(pow((float)b,2)-4*a*c)) / (2*a);
x2 = (-1*b + sqrt(pow((float)b,2)-4*a*c)) / (2*a);
}

... inace se rjeSava kvadratna jednadzba i
/ izvrSava blok instrukcija iza else
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Kvadratna jednadzba v2

Unesi koeficijente
jednadzbe: a,bic

Algoritam | )

DA

—b—b*-4ac
2a
—b++/b* —4ac

2a

X =

Xy, =

Rezultat izvodenja .

Prikazi na zaslonu Prikazi na zaslonu
izraCunate x1 i x2 izraGunati x
Unes 11'-- L |~1"| '|'Hr|1'-—- abi1c: 06 -3 |
Rjesenj ednadzbe je 0.50 -
- |_ - Kraj
Press r|r ey to cC |r|1"|r|I-—' .
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An atO m |J a p rog rama math.h sadrZi opis matematickih
funkcija (sqrt, pow, fabs, log, l0g10,...)

Rezultat ne mora biti cijeli broj!

Matematicke funkcije definirane u math.h

rade s realnim brojevima (float i double)

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>
int main(){
int a, b, c;
float x1, x2;
printf("Unesite koeficijente a b i c:
scanf("%d %d %d", &a, &b
if (a == 9) {
x1 = ((-1 * (float)c) / b); € ... inace se raCunaju koeficijenti kvadratne
printf("Rjesenje jednadzbe je %.2f\n", x1); jednadzbe

Provijera je li prvi koeficijent jednak nuli

—= .. ako jest, raCuna se linearna jednadzba

}

else {
x1 = (-1*b - sqrt(pow((float)b,2)-4*a*c)) / (2*a);

x2 = (-1*b + sqrt(pow((float)b,2)-4*a*c)) / (2*a);
printf("Rjesenja jednadzbe su %.2f i %.2f\n", x1, x2);
}
system("pause");
return 0;

Ne zaboravite tocku-zarez na kraju svakog retka

¥
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Kvadratna jednadzba v2

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>
int main(){
int a, b, c;
float x1, x2;
printf("Unesite koeficijente a b i c: ");
scanf("%d %d %d", &a, &b, &c);
if (a == 9) {
x1 = ((-1 * (float)c) / b);
printf("Rjesenje jednadzbe je %.2f\n", x1);
}
else {
x1 = (-1*b - sqrt(pow((float)b,2)-4*a*c)) / (2*a);

x2 = (-1*b + sqrt(pow((float)b,2)-4*a*c)) / (2*a);
printf("Rjesenja jednadzbe su %.2f i %.2f\n", x1, x2);
}
system("pause");
return 0;

}
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Kako obraditi vise uvjeta”

(1 naredbe grananja se mogu

ug njeid ivati __ Samo onda ako je a jednak nuli slijedi ispitivanje vrijednosti b
if (a==0){ € —— Akoje anula, a b je manji od nule
if(b<0) €
printf("b je manji od a");
: —— Akosuiaib nul
else if (b——@)( k osulalbnuia
printf("a i b su jednaki");%
else < Ako je a nula, a b nije niti nula niti manji od nule
printf("b je vedi odhg");} k
} Ovaj else se odnosi na prvi if i izvodi "x‘ "“ "“
se onda kada je a razlicit od nule %
else { € J .
. " - . Ako iza naredbe grananja slijedi samo
printf("a nije nula!"); jedna naredba, viticaste zagrade ne
treba pisati. InaCe sav programski kod
} treba uokviriti unutar para vitiCastih
zagrada.
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Kako obraditi slozeni uvjet?

Primjerice kako provijeriti je li broj paran i
manji od nule?
® Primjenom binarnih logickin operatora I i ILI

Logicki | operator. Istinito je ako je izraz lijevo od operatora | izraz
desno od operatora istiniti. U ovom primjeru, izraz je istinita i ako
je broj manji od nule i ako je paran

if ((broj < @) & (broj % 2 == 0)) {..}

Ako je dovoljno da barem jedan od izraza
bude istinit, koristi se logicki IL| operator
if ((broj < @) || (broj % 2 == 0)) {..}

\ Logicki ILI operator. Istinito je ako je ILI izraz lijevo od operatora

__ W LI izraz desno od operatora istinit. U ovom primjeru, izraz je istinit
F“'“RA Slellelpllel=Rolfele| Nl lalER | ako je broj manii od nule ILI ako je paran.



3. Zadatak - Finale

Hrvatska nogometna reprezentacija igra finale svjetskog nogometnog
prvenstva 2018. godine protiv Brazila. Zadatak je napisati program za obradu
podataka s natjecanja. Poznat je broj golova A koiji je postigla Hrvatska i broj
golova B koji je postigao Brazil, te prosjeCan broj golova u finalu svjetskih
prvenstava.

ULAZNI PODACI:

L1 cijeli brojevi A i B, broj golova koje su dali Hrvatska i Brazil u finalu.
L1 decimalni broj P, prosjek golova u finalu.

IZLAZNI PODACI:

[1 Oznaku drzave koja je pobijedila (1=Hrvatska, 2=Brazil,
O=nerijeSeno), te broj -1, 0 ili 1 ovisno o tome je li zbroj golova Vrueme
u finalu maniji, jednak ili veci u odnosu na prosjek golova u finalu. l

PRIMJER
ULAZ: 322.75 112.25

IZLAZ: 11 0 -1 ®
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E};J finale.c

Rjesenje 3. zadatka

#include <stdio.h> Algor‘itam |

USPJEH =1
#include <stdlib.h> PoaszK=1
int maln( ){ Unesi broj golova A i B
int a, b, uk, pob = 1, us = 1; Unesi projek golova P

float p, x2;

printf("Unesite rezultat u finalu A B i prosjek P: ");
scanf("%d %d %f", &a, &b, &p);

uk = a + b;

USPJEH=-1 USPJEH=0
if (uk < p)
us = -1;
else if (uk == p)
us = 0;
if (a == b) Programski kod
- . POBJEDNIK=0 POBJEDNIK=2
pob = ©
else if (a < b)
= . Prikazi na zasl
pob = 2; rP(a)BJnéDI?IISKOinu &y
printf("Pobjednik %d uspjeh %d\n", pob, us); USPJEH )

system("pause"); . ] . T
return ©; Rezultat izvodenja b

FUTURA 5 . rezuitat utinalu A6 1 prosjek P 1



2-tjedni izazov

Program treba na osnovu zadanog broja zakljuenih petica, ¢etvorki, trojki, dvojki i jedinica iz
nastavnih predmeta odrediti i ispisati prosjeCnu vrijednost svih zaklju€enih ocjena te dodatno ispisati
odgovarajucu ukupnu zakljucnu ocjenu u opisnom obliku.

Ukupna zakljuéna ocjena “nedovoljan” zaklju€uje se kada je u€enik imao barem jednu zaklju¢enu
jedinicu. InaCe se ukupna zaklju€na ocjena zakljuCuje na sljedeci nacCin:

“odlican” se zakljuC€uje kada je prosjek nenegativnih dobivenih zaklju¢nih ocjena iz svih predmeta
izmedu 4.50< p<5.00, ocjena “vrlo dobar” za 3.50< p<4.50, ocjena “dobar” za 2.50< p<3.50 te ocjena
“dovoljan” za 2.00< p<2.50

ULAZ IZLAZ

Cijeli broj O1 ( 0 = O1), broj zakljuCenih jedinica; » U prvi redak izlaza treba ispisati prosjecnu
 Cijeli broj 02 ( 0 = 02), broj zakljuCenih dvojki; vrijednost svih zakljuCenih ocjena ispisanu na dvije
Cijeli broj O3 ( 0 < 03), broj zakljuCenih trojki; decimale;

 Cijeli broj O4 ( 0 = O4), broj zakljuCenih Cetvorki; » U drugi redak treba ispisati jednu od sljedecih

*  Cijeli broj O5 ( 0 = 05), broj zakljuCenih petica; poruka: “odlican”, “vrlo dobar”, “dobar”, “dovoljan” ili

“nedovoljan’.

ULAZ: 02455 23455
IZLAZ: 3.81 3.42
vrlo dobar nedovoljan
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